
55. JIRÁSKOVA HRONOVA 
NA.RODNÍ PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH DIVADELNÍCH SOUBORŮ KONANA POD 
ZAšTITOU čESKE: MÍROVÉ RADY V RA.MCI FESTIVALU Z.AJMOVÉ UMĚLECKÉ 
ČINNOSTI 1985 NA POČEST 40. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ ČESKOSLOVENSKA 
SOVĚTSKOU ARMADOU. 

DS SKP Karolinka: MÍ R 
Letošn[ soutěžní program 55. 

JH končí. Přehlídka nejlepších 
amatérských inscenaci ze všech 
krajů ČSR byla součástí oslav 
40. výročí osvobození naší vlas- · 
ti. Proto je zcela logické. že se 
na ni objevily i dvě ins-::enace. 
které se svým tématem h•npro­
středp.ě váží k vyjádření proti­
válečného protestu a touhy člo­
věka po životě v míru. Jedn.::,u 
z nich bylo včerejší představe-

. ní Divadelního souboru T. Hon­
sy SKP Karolinka, které se po­
kusí.lo předvést hronovskému 
divákovi mírové poselství z an­
tického světa, poselství, které 
je i pro nás dnes velice aktu-

.· áln!. Jak inscenace souboru z 

Lysé nad Labem, tak předsta­
veni karolinských, měly své 
problémy. 

V tomto případě šlo o pro­
blém. jak aktuální poselství z 
antického světa přenést, či 
vlastně jakoby přeložit, do sou­
časného divadelního myšlení, 
do současné divadelní řeči ( s 
tímto problémem se ovšem při 
inscenování antických komedii 
setkávají tvfirci prakticky 
vždy). Karolinští zřejmě při vě­
domí obtížnosti zv,oleného ú­
kolu sáhli po úpravě původní 
Aristofanovy k,omedie z produk­
c;e dramatika NDR Petera Hack­
se. Nutno říci, že však tato 

(dokončení na str. 2) 

DNEŠNÍ PROGRAM JH 
9.00 hod. 
9.30 h•od. 

13.00 hod. 
15.00 hod. 

16.30 hod. 

19.00 hod. 

21.00 hod. 
21.15 hod. 
22.00 hod. 
22.00 hod. 
23.00 hod. 

Pohovory poroty se souborem , 
Diskusní kluby 
Schiizka OŠ 55. JH 
Lidové divadlo MDK z M.oloděčna: 
A. Dudarev: Řado'ví vojáci 
Koncert rytmické skupiny 
DKV SK ROH Hronov 
Lidové divadl,o MDK z Moloděčna: 
A. Dudarev: itadoví vojáci 
Společenský večer 

Filmový večer: Mladá léta 
Zasedání poroty 
Patvonátní večer 
Slavnostní zakiončení 55. JH 

klub JD 
ZŠ 
klub JD 
JD 

park MAJ 

JD 

Slavie 
park MAJ 
malý sál JD 
SOU CSSD 
JD 

Dnes naposledy budou proudit 
davy lidí do Jiráskova divadla, 
ve kterém bude slavnostně za­
končen jubilejní 55. Jiráskův 
Hronov. národní přehlidka ama­
térských divadelnich souborů. 

8/85 

HOSTÉ V HLEDISTI 
Včerejšímu večernímu před-

. stavení přihlíželi v Jiráskově 

divadle vzácní hosté: člen ÚV 
KSC a vedoucí tajemník KV 
KSČ v Hradci Králové Franti­
šek Tesař, vedoucí tajemník OV 
KSČ v Náchodě Václav Dohnal, 
předseda MěstV KSČ v Hro­
niově Radomír Marek, vedoucí 
odboru kultury VčKNV ing. Vla­
dimír Hetflejš a další. 

Přivítáni přátel 
Také sovětští hosté byli vče­

_ra v podvečer oficiálně přiví­

táni na 55. Jiráskově Hronově, 

i když nevlídné, deštivé počasí, 
které postihlo druhou část le­
tošní přehlídky, znemožnilo ví­
tání souboru na ,schodišti Jirás­
kova divadla. 

L'dové divadlo Městského do­
mu kultury z Mol~děčna v Bělo­
ruské SSSR uvede dnes hru 
mladého běloruského dramati­
ka Alexeje Dudar eva „Řadoví 
vojáci", která získala na domá­
cí scéně řadu poct za svoje 
osobité ztvárnění obyčejných 
hrdiní\ Velké vlastenecké vál­
ky„ kteří položili svoje životy 
za šťastný, mírový život pří­
~tích generací. 



ČERNÉ UNIKÁTY 

V posledních dnech přehlíd­

ky došlo ke zlepšen! i v „zá­
sobování" ochotnického trhu 
Zpravodaji, neboť: na žádost 
organizačního štábu hronovská 
tiskárna operativně dotiskla, 
byť v černém pvoveden!, vždy 
denně o 100 kusů Zpravodaje 
vice. Obsah „černých unikátů" 

byl st!!jný jako u barevných 
Zpravodajů, hlavně že se našlo 
[ a rychle! J řešení ke spoko-' 
jenosti účastníků letošního 55. 
Jirásk,o-va Hronova. 

Střípky 
ze zákulisí 
POCHVALA PRO PATRONY 

, I když v minulosti to občas 
ve vztahu patroni vers. sou­
bory zaskřípalo, v letošním ro­
ce jsou vzájemné poznatky ty 
nejlepší. Dík za to patří této 
sestavě patronátních podniků, 
závodů a organizací: Okresní 
podnik služeb Náchod, Agro­
stav Hronov, Veba 01 Broumov­
-OUvětín, Státní statek Teplice 
nad Metuji. Kovopodnik Brou­
mov, Tepna 07 Hronov, ČSAD 
závod Náchod, Kovopol Police 
nad Metují, Elton Nové Město 
nad Metují, JZD Nástup Žďárky, 
ČKD Hl'lonov, SD Jednota Hro­
nov. 

S VÝTAHEM DO DIVADLA 

Pokud měli návštěvníci JH 
obavy, jak budou dnes odpo­
ledne a večer „rozumět" dvěma 
představen!m Lidového divadla 
z Moloděčna, která letošní 55. 
Jiráskův Hronov uzavřou, poku­
síme se je alespoň částečně roz­
ptýlit, Divákům bude totiž ve 
formě letáku poskytován struč­
ný výtah z děje „Radových vo­
jáků". 

DESÍTKA ZE ZAHRANIČÍ 

Jako každoročně, tak i letos 
přihlíží národní přehlídce také 
řada delegátů ze zahraničí, 
kteří na Jiráskově Hronově kon­
frontují svoje zkušenosti z práce 
v domácím amatérském divadle 
se svátkem če.skoslovenské ama­
térské Thálie. V Hronově pobý­
vá celkem deset delegátů z 
Bulharska, Dánska, NSR, NDR, 
Polska, Rumunska a SSSR. 

FOTO NA PAMATKU 

.Dnes večer bude slavnostním 
zakončením uzavřena další ka­
pitola našeho ochotnického di­
vadla. Kvomě účastnických dip­
lomů a čestných uznáni převez­
mou v Jiráskově divadle zá­
stupci jednotlivých souborů, 

které na 55. JH vystupovaly, i 
novinku v podobě malých alb 
s fotografiemi z jejich pobytu 
v Hronově, tak jak je zachytil 
fotoreportér Jiř! Gltick. 

MALÝ SERIÁL KE 40. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ 

VÁLKA SKONČILA-DIVADLO OŽILO 

Naše hlavy už zdobí pár let 
šediny, ale přesto divadlo za 
okupace příliš nepamatujeme, 
protože jsme byli moc mladí 
kluci. Ale jaro pětačtyřicátého 
roku v nás uvízlo nezapomenu­
telnou radosti z osvobození. 
Znamenala pro ochotníky nový 
impuls pro divadelní práci a 
bylo jasné, že nová situace si 
vyžádá neotřelý pohled. A tak, 
jak se vraceli v Brně ochotníci 
na jeviště, vkročili jsme do di­
vadla i my. Opojení. ze svobody 
odstranilo na čas příslovečnou 
řevnivost mezi soubory: ochot­
níci ze souborů Bratrství z Krá­
lov_a Pole, z Husovického Sva­
toboje, z Dagmaru v Žabovřes­
kách, z Tyla z Komárova, z děl­
nického Majáku a ze Svatoplu­
ku se spojili a pod vedením re­
žiséra F. Vyhnálka nastudova­
li Prodanou nevěstu od Bedři­
cha Smetany, aby na oslavu o­
svobození ji společně uvedli na 
poválečném Hronovu. 

My, tenkrát mladí divadelní­
ci, jsme byli soustředěni kolem 
zralejších režisérů: F. Palečka 
K. Mlezivy nebo Čápa. Šlo ná~ 
hlavně o informace a o nové 
divadelní výboje. Učili jsme se 
ve vzdělávacích cyklech, které 
operativně organizoval A. Ská­
la, u lektorů později zvučných 
jmen: M. Páska, dr. Z. Dopity, 
V. Renče a dalších. Sémě je­
jich práce vzklíčilo . do výsled­
ků, které překročily rámec na­
šeho kraje a tak jsme se soubo-

O čem se ho.v o řil o 
Navzdory spolupráci s odbor­

níky se nepodařilo redakci 
Zpravodaje 55. JH identifikovat 
osobu nazývanou Rumija );est­
roče, přestože obdržela nepo­
depsanou zprávu, že se záhad­
ný kritik objevuje vždy večer 
v tutéž hodinu na třech růz­
n ých místech. Jeden z redak­
torů posléze na svou vlastní 
pěst navštrvil udaná místa, ale 
nepodařilo se mu dostavit se 
najednou na všechna současně, 
přestože se rozplakal. V hlu­
boké depresi ronil slzy do kaš­
ny hronovského náměstí, roz­
vlnil hladinu její vody a spat­
řil v čeření vílu, která ho oslo. 
vila. Redaktor se ulekl a na­
bídl krásce svou peněženku. No 
tohle!, řekla vna, odmítla bo­
ny, snubn! prsten, flašku rumu 
i brýle a nabídla mu splnit tři 
přání. Ale naráz, řekl redaktor 

(dokončení na str. 4) 

ry Dělnického divadla, (vznik­
lo sloučením Bratrství a Semi­
lassa), divadla Svatoboj a se 
Skřivany poznávali nenapodobi­
telnou atmosféru Jiráskových 
Hronovů. Po roce 1948, kdy byl 
přijat Divadelní zákon, změnila 
se výrazně situace a organiza­
ce divadelní práce. Někdejší 
spolky zanikly a proměnily se 
v soubory ROH a LUT. Tento 
důležitý politický fakt měl příz­
nivé důsledky ekonomické. ,Bří­
mě mnohých netvůrčích sta­
rostí přešlo na závodní výbory, 
abychom se mohli věnovat vý­
hradně práci na jevišti. ZK že­
lezničářů se pustil do insce­
nování opery V studni od Blod­
ka a do Nedbalova Vinobraní, 

soubor Svatoboj hrál klasické 
operety: domácího autora Jind­
ru Loukota, Piskáčka, Krajníka, 
hrály se činohry B. Polácha Há­

. dajú sa o rozumné, Stanislavo­
vy Stavěli zedníci a Makar Dub_ 
rava. 

Bez velkého ~yhlašování pro­
klamací se dramaturgie větši­
ny souborů proměnila na divad­
lo sloužící potřebám dne. Sou­
časní autoři se snažili z jeviš­
tě odpovídat na otázky, které 
před jejich obecenstvo kladly 
úkoly poválečné dvouletky a 
pětiletky. A tak tomu bylo ne­
jen u nás v Brně, ale v celém 
státě. 

František Klaška a Václav Miil­
ler 

DS SKP Karolinka ■ 
■ MÍR 

[ dokončení ze str. 1) 
autorská úprava základní pro­
blém přesnosti neřeší, praktic­
ky zachovává původní text a 
pouze ho, doplňuje o prvopláno­
vé narážky, doplňky a aktuali­
zace a nikterak neumocnu1e 
původní myšlenkové poselství 
- totiž. že mír je především 
záležitostí lid!. Karolinští, zřej­
mě při vědomí ošidnosti Hack­
sova zpracování, se rozhodli 
pr-o vlastní úpravu této adapta­
ce. Dopustili se však prakticky 
stejné chyby - provedli pou­
ze úpravu formální, přenášeji­
cí antický přiběh do prostředí 
Valašska a doplňujíc! inscena­
ci o provedení valašských písni­
ček. Inscenace karolinského 
souboru je zřejmě velice těsně 
spjata se svým regionem, což 
patrně jejich divákům umoc­
ňuje chápat některé, pro nás 
vnějškovým dojmem působící, 
inscenační postupy. Nicméně i 
přes tuto eventualitu je z před­
staveni patrná jistá inscenační, 
řekněme, neukázněnost a z ní 
vyplývající vnějškové narušová­
ní řádu uměleckého díla [zcela 
nezdův,oděné]. 
Největším problémem se jeví 

fakt. že režisér nenalezl zá­
kladní inscenačni klíč, který by 
divákovi otevřel cestu ;;. r:,ocho­
penf jeho koncepce. 
Samozřejmě, základní idea 

představení je jasná - je tře­
ba spojit všechny síly k ubrá­
nění t-oho nejcennějšího, tj. ži-

vota v míru a bez válečných 
hrozeb. Avšak každé umělecké 
dílo má vedle své obsahové 
stránky i stránku formální. A 
tady je absence onoho základ­
ního inscenačníh,o kHče pociťo­
vána obzvlášť silně, představe­
ní navíc zabíhá až do jisté di­
vácké podbízivosti. Tento pro­
blém se pak logicky promítá i 
do ostatnich složek divadelního 
výrazu. Výtvarné řešení scény 
má svoji kultivovanost, avšak 
potýká se s prvky zcela cizo­
rodými a jevištně neoprávně­
nými, Rovněž tak v kostýIJ1eCh 
se objevuje problém celkové 
neujasněnosti - především pak 
v rozporu mezi původním a ka­
rolinským sociálním i dobovým 
určením [pokud bychom pociťo­
vali odůvodněnost přenosu z an­
tického prostředí do prostředí 
Valašska, těžko však člověku 
uvěřit, že to-to jsou kostýmy, 
jež jsou součástí dnešniho pra­
covního prostředí). 

Karolinský soubor má své ne­
sporné kvality v herecké slož­
ce - na výkonu Jana Orsága 
je patrná jeho herecká zkuše­
nost a jistota, velice dobře pů­
sobí i celková herecká dispo­
zice ansámblu (s výhradou pro­
blémů v jevištní řeči v obou 
případech). Dobrý dojem je u­
mocněn ještě i celkovou zdra­
vou vitalit.ou i životním optimis­
mem. který soubor na jevišti 
rozdává plnými hrstmi. 

(red) 

z diskusních klubů 
Postrachem moderátorů dis­

kusních klubů se nestali semi­
naristé a diskutéři, ale redak­
toři Zpravodaje, kteří je den­
nodenně pronásledovali a nutili 
je odpovídat na otázky, týkají­
Ci se práce klubů. V pátek, 
jelikož se blížil závěr Jirásko­
va Hronova, tušili moderátoři 

to nejhorší, a proto se snažili 
tvářit, že jsou někdo úplně ji­
ný. Leč neomylné oko redak­
tora je odhalilo. Na otázku: 
Múžete zhodnotit týdenní prá­
ci v diskusních klubech?, od-

pověděla Majka Boková na úpr­
ku: Dobrá! a snažila se co nej­
hbitěji zmizet z doslechu, aby 
k ní žádná další otázka nedo­
lehla. Ani Darie Mrázové nic 
nepomohlo předstírání, že je ci­
zinka nerozumějící česky, a tak 
pod nátlakem pravila: Plodná. 
Dále předstírala, že jiné české 
slovo neumí. A Luděk Richter 
to raději vzdal, když viděl, že 
jeho kolegyním to stejně ·neby­
lo nic platné a přiznal: Účel­
ná. Všichni hobořili o práci. 



NOVÉ TVÁŘE KOLEM NÁS 
Luděk Richter je vedoucím 

souboru PARAPLE Praha a po­
sluchačem režie divadelnl fa­
kulty AMU a není na Hronově 
poprvé. Zúčastnil se JH asi pě!­
krát jako divák, i jako akcivní 
účastník diskusnich klubů, a 
letos tu moderuje klub, kte,ý 
navštěvovali zejména Jihomo­
raváci, Pražané a Západočesi. 
Luděk Richter je předevšlm ve­
řejnosti známý ze své loutkář­
ské činn'.'sti, ať už svými in­
scenacemi, tak i publicistikou 
v odborných loutkár·ských časo­
pisech. 

Kulturní stavby 
O chystané přístavbě Jirás­

kova divadla byla již na strán­
kách Zpravodaje a hlavně v ku­
loárech řeč. Ovšem v hostitel­
ském náchodském okres,1 se 
uvažuje o dalších akcích toho­
to rázu. Především důkladnou 

rekonstrukci podstoupí Městské 
divadlo v Náchodě, které je již 
více jak 70 let centrem kultur­
ního života okresního města a 
šir_okého okolí, takže od 1. led­
na 1987 by mělo být toto di­
vadlo uzavřeno. Nu a konečně 
v nedalekém Novém Městě nad 
Metují hodlají začít se stavbou 
nového kulturního domu, takže 
nadřízené orgány, které na ty­
to akce pochopitelně poskytují 
nemalé finanční částky, zvažu­
jí, jak efektivně tyto investice 
vynaložit ku prospěchu kultu­
ry na Náchodsku. A to do toho 
·ještě nezahrnujeme i přestavo­
vané přírodní divadlo na ná­
chodském zámku, které by v 
budoucnu mělo sloužit k letní 
části Filmového festivalu pra­
cujících, který se letos poprvé 
uskutečnil na půdě okresu a 
sice v kině Rozkoš u stejno­
jmenné vodní nádrže u české 

Skalice. 

Pr.oč se najednou tak intenziv­
ně zajímáte o činohru? 

O činohru se vůbec nezají­
mám najednou, ale souběžně a 
odjakživa, neboť se domnívám, 
že divadlo je jedno, liší se je­
nom prostředky, kterými vypo­
vídá. To ovšem nepopírá, že 
každý z těch dvou divadelních 
druhů musí vycházet ze speci­
fiky materiálu. A 'ten se nejlépe 
definuje právě v kcntrastu. Ne­
ní to pouze můj názor: spou­
sta loutkářských divadel dělá 
kroky směrem k činohře a na- · 
cpak. 

Pro každého z am,nérských 
herců je vystoupení na primech 
Jiráskova divadla při Jirásko­
vých Hroncvech nezapomenut:ií­
ným okamžikem a zážitkem, 
který je odměnou za provo 2io­
ván! tak ušlechtilého koníčka, 

jakým bezesporu divadlo je. 

DOUŠKA 
55. Jiráskův Hronov končí. Ob­
vyklé vyčerpání, zpťlsobené del­
ším pobytem mimo domov, nad­
měrnou konzumací divadelní 
kultury i jiných opiátů,' neko­
nečnými debatami o tom proč 
tohle ano, tohle ne, se proje-

Zásadní rozdil mezi těmito dru­
hy je herecká tvorba: jaké jSO!I 

opl.'IOti práci s loutkou je jí maz­
nosti? 

Zatím co loutkové divadlo se 
vyjadřuje především prostřP.d­
nictvím předmětu, činoherní 
herectví má za hlavní nástroj 
vlastní tělo herce. 
Nepomíjíte přitom subjektivní 
tvůrčí schopnosti herce? 

Ne. Naopak jsem příznivcem 
tvořivého, přemýšlivého a pro­
myšleného herectví. V předcho­
zí odpovědi jsem měl na mysli 
konkrétní smyslově názorný 
prostředek, jimž je tato myšlen­
ka, nalezená a zpracovaná her­
covou tv,ořivostí, divákovi pře­
dávaná. 
Zaujalo Vá.s z herecké tvorby 
na 55. JH něco výrazněji? 

Potěšilo nás, že vzrůstá počet 
souborťl. pro něž je herectví 
prcstředníkem kolektivní V1/iJO· 
vědi. A zároveň, že vzrůstá po­
čet souborů, u nichž toto herec­
tví dokáže záměr výpovědi be­
zezbytku naplnit. 
Můžete poslední den na 55. JH 
uvést konkrétní příklad? 
česká Lípa, v mnohém i vod­

ňanská šupina či v jiném mě­
řítku i Lysá nad Labem. 
Přijedete za rok? 
Rozhodně. - ekP-

11
0ko" bere! 
Přesně jedenadvacet schrá­

nek naleznete v tiskovém stře­
disku, do kterých jsou ukládá­
ny jedniotlivé výtisky Zpravoda­
je. Jejich redakční označení 
svědčí o tom, že si na letošním 
Jiráskově Hronově dali dostave­
níčko jak n,ovináři píšící, tak 
mluvící, z deníků, týdeníků i 
odborných časopisů, z ČSR i 
SSR. Takže opravdu i v tomto 
případě plati ono karbanické 
.,•oko bere!" (Zpravodaje) . 

NA ZÁVĚR 
vuje v různorodých tužbách ú ­
častniků. Zatímco někteří tou­
ží po tom, aby v hotelu Radni­
ce byl výtah, jiní by se spoko­
jili s papírem na sociálním za­
řízení. Kdoví, třeba to jednou 
všechno bude. 

Hanka se líbila 
Hanka Sršňová je · z divadeiního 
souboru Jirásek z české Lípy a 
viděli jsme ji v roli Rosalindy 
ve hře Jak se vám líbl, Jak se 
vám libi? 

Hance je dvacet a tři- měsíce, 
jak upřesnila. Pracuje v české 
Lípě jako organizační pracovni­
ce OV SSM. Divadlo začala hrát 
v 16 letech v souboru, který 
vedla Marie Jiřičková při eko­
nomické škole. Soubor hrál po­
hádky. V jedné z pohádek si 
zahrála i s režisérem Václavem 
Klapkou, který Hanku hbitě 
získal pr-o svťlj soubor. Ovšem 

v tě chvíli byla role Rosalin,ly 
obsazena. Zapracovala náhodfi. 
No. náhoda. Zkrátka představi­
telka otěhotněla a tak Hani,11 
zaskočila. že to byl záskok vy-

. dařený jsme mohli vidět ve 
Žďárkách. Divadlo chce Han­
ka hrát dál, pražská i zahranič­
ní angažmá zatím odm!tá a se­
trvá ještě v soubo-ru Jirásek . . 
Jinak má ráda divadlo, diva­
dlo, divadlo a svoje malé auto, 
o které se ráda stará. Na jeviš­
ti je komik, v živ,otě optimista. 

mg 

IVA VALOVÁ, GOTTWALDOV 

Jistě nemusím zdůrazňovat, 

že Gottwaldov vlastní, mohu-li 
to tak napsat, dva divadelní 
soubory. Jedním je Malá scéna, 
druhým divadelní soubor Sdru­
ženého závodního klubu Svit, 
ZPS a Rudý říjen. Já bych tedy 

ANKETA 
na položenou otázku jako člen­
ka souboru druhého odpovědě­
la za něj. 

Náš _ divadelní soubor je me­
todicky řízen Krajským kultur­
ním střediskem v Brn'ě, pro­
střednictvím Okresního kultur­
ního střediska v Gottwaldově. 

Vzdělávací a výchovná činnost 
jež je nablzena našemu soubo­
ru formou školení, besed a se­
minářů je prováděna nabídko­
vými listy, zasílanými jak KKS, 
tak OKS. Všechny nabídkové 
listy jsou předávány přímo sou­
boru k projednání s pilpadnou 
možností zařazení některých 
členů na tyto akce. 

Snad jediným problémem, 
který bych viděla v této vzdě­
lávací práci jsou finance. I 
když nabídky jsou velkorysé a 
pro nás divadelníky lákavé, ně­
které z nich· jsou právě ;; fi­
nančních důvodů neuskutečni­
telně. V našem závodnim klubu 
nejsme jediný soubor a finanč­
ní požad_avky máme všichni. A 
tak na atraktivní školení di­
vadelníků či mladých režiséru 
muže jet pcuze velmi malá část 
souboru. A konečně znáte to: 
ten, který . v souboru pracuje 
nejdéle, kdo má největší záslu­
hy, tomu se dá šance. Tak se 
stává, že všude jezdí stejní .čle­
nově a ti noví, kteří by právě 
takovouto školu potřebovali nej­
více. čekají. 

Myslím si ,že k tomu, aby­
chom mohli využívat všech fo­
rem vzdělávacích akcí bychom 
potřebovali větší finanční pro­
středky_ Pak by náš soubor ne­
stál ani před problémem, kdo 
pojede na Hronov, protože prá­
vě ten je a mohl by být pro 
nás pro všechny jednou z fo­
rem vzdělávání mladého ama­
térského divadelníka. 

DUŠAN ZAKOPAL _ 
člen předsednictva .KR SCD8 

Na přehlídce ve Vysokém ~­
Jizerou v říjnu 1984 zahájilo 
svou činnost vedení Klubu reži­
séru SČDO, v jehož čele je dr. 
Zdeněk Kokta. Smyslem práce 
tohoto Klubu je soustavné a cí­
levědomě vzdělávání amatér­
ských režisérťl soustředěných 
v tomto Klubu. V současné do­
bě se členská základna stabili­
zovala na počtu cca 50 členu. 
Již v rámci ustavujícího pléna 
se uskutečnila přednáška na 
téma Režijně výtvarná koncep­
ce představení [arch. Zd. Pa­
vel), doplněná praktickým roz­
borem shlédnuté inscenace Go­
golova Revizora. V březnu 1985 

(dokončení na str. 4) 



( dokončení ze str. 3) 
se v pražském divadle Rokoko 
uskutečnil praktický kur s je­
vištního svlcení (mistr osvětlo­
vač J. Meixner) a beseda s re­
žisérem Karlem Křížem - Re­
žisér a osvětlovač _ jak spo­
lupracovat? Na přelomu květ­
na a června letošního roku se 
uskutečnil dvoudennl seminář 

ANKETA 
v ChoH'ť.ioři na téma Insceno­
váni v netradičnim ( dle P. 
Scher haufera v nepravidelném) 
prostoru. Lektoři - P. Scher­
haufer, J. Zavarský, M. Schej­
bal a dalš!. Součástí bylo vy­
stoupení divadla Anfas s insce­
nací jevištní adaptace Tichého 
Donu pod názvem štvanec na 
hlavní třídě světa. Vysoce 
fundované přednášky dvojice 
Scherhaufer - Zavarský přines­
ly účastníkům' nové a neotřelé 
pohledy na metodu výběru di­
vadelnlho prostoru pro tzv. ne­
tradiční inscenace. 

Zabýváme se i ediční činností 
- v současné době projedná­
váme s P. Scherhauferem nové 
vydán! jeho Kapitolek o režii. 
SČDO uzavřel dohodu s ÚKVČ 
o jednotném postupu v této ob­
lasti. Samozřejmě chceme po­
kračovat i v pořádání seminá­
řů a pracovn!ch setkání. Vlo­
žené prostředky a s ochotou 
prováděná značná příprava by 
se měla zúročit v práci těch, 
kterým je naše činnost určena. 

To je jeden v hlavních úkolů, 
kterym se bude předsednictvo 
Klubu režisérů zabývat na po­
čátku sezóny 1!985/86. Plánů a 
představ je dost, neboť „ochot­
nická" režie je zatím stále ob­
lastí „rozvojovou" a první vlaš­
tovky ve výsledcích jistě čeka­

jí na přilet dalších. 

Páteční dcpoledne druhého 
ročníku Klubu mladých diva­
delníků se zaměřením na režijní 
práci bylo naplněno vzájemnou 
konfrontací dílčích výsledků 

jednotlivých skupin. Mladí di­
vadelníci si předvedli, k jakým 
způsobům jevištního zpracová­
ní zadaných předloh [N. V. Go­
gol: Plášť, K. H. Borovský: Křest 
sv. Vladimíra) dospěli. 

Odpoledne zhlédli v Jirásko­
vě divadle představení divadel­
ního souboru Jana Honsy SKP 
Karolinka s názvem „Mír". Jed­
ná se o Aristofanovu komedii, 
upravenou Petrem Hacksem a 
přeloženou Bedřichem Beche­
rem, kterou přeonačil Karle 
SEMERÁD s ogarama a cérkama 
z Karolinky. Toto představení 
bylo jednoznačně ,odm!tnuto ja. 
ko omyl, neboť přes značně po­
zitivní dispozice souboru se ne­
podařilo sdělit závažné téma ji­
nak než vylepením plakátu na 
forbínu. Představeni bylo in­
scenováno s nemír.ou vkusu, 
která mnohdy ústila až v hru­
b~st a vulgarity, které uváděly 
diváka do trapné situace. Zá-

O čem Sť hovořilo 
[dokončení ze str. 2) 
a svěřil se jí. V kašně žbluňk­
lo a redaktor zrakem zamlže­
ným tou rozprsknutou vodou u­
viděl tři postavy. Rudolf, Milan 
a Jarmila se naň usmívali, se­
ťJrali' mu něžně láhev a pohla­
dili ho. Už nepij, řekli FEiz­
mann, STROtzer a čErniková, 
neboť byli krásně střízliví a u­
bírali se na snídani. V mléčné 
jídelně zakoupili redaktorovi 
kefír a sdíleli s ním lítost, že 
se letos nepodařilo identifiko­
vat osobnost Rumija Festroče. 

MAJI 
kladní linie vytvarné složky 
představení byla kýčovitě na­
rušována použ!váním některých 
rekvizit ( přepravka s pivními 
lahvemi apod.) . Inscenaci již ne­
mohla zachránit ani skvělá a 
všemi oceněná cimbálová mu­
zika SZK Karaolinka pod vede­
ním primáše Stanislava Šuláka. 
Ostatně jednota i tét,o složky 
byla porušena „rokenrolovými 
replikami" zpívanými unisono 
Trygailovými dcerami. Herecké 

REDAKCE 

MLADI 
výkony byly vyrovnané a o kva­
litách zpracování jednotlivých 
postav není, vzhledem k výše, 
ale především k níže uvedeným 
skutečnostem, třeba hovořit. 

Mladí divadelníci se domníva­
jí, že bez spolupráce mezi 
ochotníky a profesionály se po­
zitivní vývoj ·ochotnického di­
vadelního hnutí neobejde. Ta­
to spolupráce však může m!t 
různou kvalitu. 

Václav Petrmichl 

Df:KUJE 
Nic netrvá věčně, a tak i' letošní 55. Jiráskův Hronov se chýlí 

ke svému definitivnímu závěru. Poo redakci Zpravodaje to zna­
mená vydání posledníhio sobotního „niormálního" čísla i večerni 
,,listovky" s protokolem poroty a udělenými cenami. Jako každo­
ročně děkujeme těm, bez kterých by ani letošni Zpravodaj 55. JH 
nespatřil světlo světa, tedy pracovníkům Východočeských tiská­
ren Pardubi!ce, provozu 23 Hronov, kteří se pv dobu přehlidky 
přičinili o zrod všech čísel Zpravodaje. Ná/l redakční dík patří 
vedoucímu tiskárny Hronov Josefu Nov,otnému, mistrům Daliboru 
Hartmanovi a Antonínu Brátovi, strojním sazečům Petru Duchá­
čovi, Jiřímu Špreňarovi a Miroslavě Němečkové, metérovi Marku 
Zhibovi, tiskařům Pavlu Nykličkovi a Jaro.slavu Balašovi. Takže, 
přátelé, ještě jednou díky a za rok na shledanou. 

Redakci Zpravodaje 55. Jiráskova Hx,onova tvořili: Václav Tichý 
(vedoucí redaktor). Ivan Bednář, Zdeněk Poši val a Michaela 
Grimová„ 

Tiskovka na rozloučenou 
Druhá tisková konference 55. 

Jiráskova Hllonova se uskuteč­
nila včera odpoledne za přítom­
nosti zástupců ÚKVČ, odborné 
poroty, m,oderátorů, organizač­

ního štábu. Někteří z novinářů 
již sice odce,stovali, nicméně 
tisková konference s těmi zby­
lými byla podnětná pr.o obě 
strany. Profesor doktor Jan Cf­
sař se ve stručnosti snažil od-

po.vědět na dotaz o současném 
stavu českého amatérského di­
vadla. což je ovšem námět na 
mnohastránkovou studii a těžko 
lze na tak malé časové p1oše 
odpovědět vyčerpávajícím způ­
sobem. Hovořilo se také o dis­
kusnfch klubech, jejichž forma 
by pro- příště měla zůstat za­
chovfoa. Zdá se být celkem vy­
hovující jak pro diskutující, 
tak pro moderát-ory_ I Klub mla­
dych divadelníků ve Velkém 
Dřevíči bude mit své pokračo­
vání, je však předčasné h_ovo-­
řit nyní o výsledcích letošnfho 
r-očnfku. ty bude třeba zhodno­
tit a posoudit a na základě t,o­
ho připravit další rcčník. 

Pozvání na výstavy 

S velkou odezvou se .setkalo úvodní vystoupení dětského dechového orchestru Lidové šk-oly umě­
ní Nové Město nad Metují, který pod dirigentskou taktovkou Jiřího Wagenknechta zvládl jak svůj 
koncert. tak doprovod při slavnostním zahájení 55. JH. Již dnes je téměř jisté, že pokud se nesta­
n e něco nepředv!daného. bude mít novóměstská dětská dechovka „angažmá" i o 56. Jiráskově 
Hronově. 

Dnes a zítra se budou ú.čast­
níci 55. Jiráskova Hronova lou­
čit .s dějištěm letošní národní 
přehlídky. Pokud budete mít na 
zpáteční cestě chvilku času, 
dáme vám dva kulturní tipy na 
výstavy. O v pondělí otevřené 
výstavě pražského výtvarníka 
Karla Chaby ve výstavní síni 
OGVÚ na náměstí VŘSR v Ná­
chodě jsme již psali. Druhá ne­
méně přitažlivá výstava, nazva­
ná „Perníkářské formy", je in• 
stalována v prostorách náchod­
ského muzea na zámku a pre­
zentuje obdi'vuhodná řezbář­
ská díla, která sloužila v 18. a 
19. století k formování perní­
ku. 
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